

# Новый ПУТЬ

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 26 (1733) Четверг, 29 июня 1944 г. | XII-й год издания

## Пленум Райкома ВКП(б)

21 июня с. г. состоялся 6-ой пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Мачева «Об итогах весеннего сева и подготовке к уборочной кампании» и секретаря РК ВЛКСМ тов. Аленовой «О работе районной комсомольской организации».

Воодушевленные первмайским приказом тов. Сталина, колхозники и колхозницы нашего района, преодолевая трудности военного времени, работали на весеннем севе не покладая рук, в результате чего большинство колхозов провели сев в сжатые сроки, при хорошем качестве и выполняли в целом по району государственный план весеннего сева на 100,8 проц.

Колхозы «Власть советов», им. Кирова (Шатки), «Цвет коммуны», им. Молотова, «Двигатель революции» и ряд других засеяли десятки гектар сверх плана, оказали помощь отстающим колхозам семенами и тяглом. Отстающие в прошлом колхозы им. Сталина, «Культура», «Заря» в этом году улачили работу и сев провели при высокой агротехнике.

На весеннем севе множество колхозников трудилось по фронтовому. Колхозник колхоза им. Сталина В. И. Вагин на одномешном плуге пахал до 1,62 га при норме 0,60 га. Колхозница сельхозартеля «Власть советов» Бормотина Т. Т. на 11-рядной сеелке засевала до 7,5 га при норме 5,5 га. Тракторный отряд № 12, где бригадир т. Гордеев (Шатковская МТС), выполнил план весенних работ на 1 июня на 153 проц. Тракторный отряд № 3, где бригадир тов. Паршин (Смирновская МТС), план весенних работ на 1 июня выполнил на 115 проц. Трактористка Шатковской МТС т. Шаряева А. А. добилась выполнения плана весенних работ на тракторе У-2 на 18 мая на 221 проц., Борскина В. М.—на 171 проц.

Парторганизации колхозов им. Сталина, «Власть советов», Красноборская территориальная возглавили работу на севе, коммунисты, комсомольцы были во главе борьбы за своевременный и качественный сев. Эти парторганизации сумели развернуть среди колхозников социальное соревнование, выпуск стенгазет и боевых листков, агитаторы ежедневно знакомили тружеников полей с событиями на фронте и в тылу, читали газеты, глубоко разъясняли первмайский приказ тов. Сталина и важнейшие решения партии и правительства.

Однако пленум РК ВКП(б) отметил, что такие колхозы, как «Путь к социализму», «Путь к культуре», «16 лет Октября», «Красная Звезда» и некоторые другие не выполнили государственный план весеннего сева.

Исключительно плохо работала в период сева Смирновская МТС (директор т. Березви), выполнив план весенне-тракторных работ

на 10 июня всего лишь на 91 проц. До половины тракторов простаивали из-за частых поломок и аварий, а 4 трактора и сейчас еще не вышли из ремонта.

Пленум отметил медленность хода подъема паров в колхозах и обязал первичные парторганизации, райзо, правления колхозов, сельсоветы, директоров МТС и совхоза закончить вспашку паров к 1-му июля, немедленно завершить первую тщательную прополку всех посевов и впредь их держать в чистоте.

Исключительно плохо проходит подготовка к уборке урожая. Ремонт сельхозмашин и инвентаря поставлен под угрозу срыва. Недопустимо медленно готовят молотилки и комбайны МТС. В Шатковской МТС отремонтировано комбайнов 8 проц. и ни одной молотилки, а Смирновская совершенно ничего не отремонтировала.

Пленум обязал Райзо и правления колхозов до 5 июля составить в колхозах рабочие планы на уборку урожая и сдачу сельхозпродуктов государству, а также рабочие планы бригад.

Пленум обязывает секретарей парторганизаций, Райзо, директоров МТС и совхоза, председателей колхозов до 10 июля закончить ремонт всех уборочных машин и инвентаря. Подготовить в каждом колхозе потребное количество телег, фур, бестарок, мешков. Обучать дополнительно 250 голов крупного рогатого скота для скирдования и вывозки хлеба государству. К 15 июля закончить ремонт старых и строительство новых токов и сушилок, иметь в каждой бригаде не менее одного крытого тока. До 5 июля закончить подготовку комбайнеров, их помощников, машинистов для молотилок, работников на конных уборочных машинах.

Провести косовицу озимых в 6—7 дней, яровых в 12—15 дней. Молотьбу хлебов начать не позднее 5 дней от начала косовицы. Обеспечить работу комбайнов не менее 16 часов в сутки, простых уборочных машин от темна до темна, а молотилок не менее 20 часов в сутки. Уборку семенных участков провести отдельно от общих и в лучшие агротехнические сроки.

Сдачу хлеба государству организовать с первых дней уборки, для чего иметь в каждом колхозе транспортные бригады.

С 5 по 10 июля провести проверку готовности колхозов, МТС и совхоза к уборке урожая. Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников, рабочих МТС и совхоза.

По второму вопросу пленум отметил, что комсомольцы и молодежь района своим самоотверженным трудом оказали серьезную помощь партийной организации и проведении весеннего сева. Хирицкие, уланские, красноборские комсомольцы вышли на поля, на пахоте, севе и бороновании личным примером увле-

кали всю молодежь на трудовые подвиги. Эти комсомольские организации в период сева широко развернули политико-массовую работу среди трудящихся, выпускали стенгазеты, «боевые листки», проводили читки газет, беседы о событиях на фронтах и т. д.

В районе создано 3 молодежные тракторные бригады Комсомольско-молодежный тракторный отряд Смирновской МТС, где бригадиром тов. Рогова, выполнил план весенне-тракторных работ на 140 проц. Комсомолец-тракторист тов. Гаврин план выполнил на 151 проц., Белохвостиков—на 186 проц.

Однако пленум РК ВКП(б) отметил, что в большинстве первичных комсомольских организаций слабо поставлена внутрисоюзная работа. Секретарь М. Силинской комсомольской организации тов. Голикова, Дубровской—тов. Ширманова, не регулярно, а от случая к случаю проводят комсомольские собрания, слабо работают с несоюзной молодежью, а Тригунская, Арх-Кобылинская организации совершенно оторвались от молодежи. Поэтому эти организации в течение 1944 г. совершенно не имеют приема в свои ряды.

Плохо поставлена военно-физкультурная работа среди колхозной молодежи, не созданы физкультурные коллективы, крайне мало проводятся соревнования по всем видам спорта.

Плохо руководят комсомольскими организациями первичные парторганизации, особенно Силинская (секретарь Клементьева), Мисюрихинская (секретарь тов. Шаварян), парторганизации обеих МТС. Пленум потребовал от всех первичных парторганизаций района оказания всемерной помощи комсомольским организациям в укреплении союзной дисциплины, налаживании политическое работы среди комсомольцев и всей молодежи.

Пленум обязал РК ВЛКСМ, секретарей первичных комсомольских и партийных организаций всю работу первичных комсомольских организаций направить на получение в 1944 году высокого урожая. Мобилизовать всех комсомольцев и молодежь на тщательную очистку полей от сорняков, организовать молодежные бригады по силосованию, заложить силами комсомольцев не менее 3000 тонн силоса, организовать молодежные транспортные бригады по вывозке хлеба государству. Комсомольские организации должны больше проявлять почину в работе и начатое дело доводить до конца.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения. По третьему вопросу пленум освободил от обязанностей члена бюро и второго секретаря РК ВКП(б) тов. Елагина С. И. в связи с переходом его на другую работу и утвердил 2-ым секретарем РК ВКП(б) тов. Гирвина П. И. В члены бюро введен тов. Хализов Г. И.

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 26 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом Витебск.

27 июня наши войска овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Орша.

Ответим на славные победы Красной Армии самоотверженным трудом в уходе за посевами! Проведем силосование и сенокошение в сжатые сроки. Образцово подготовимся к уборке военного урожая!

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 г.)

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступающие к югу от Витебска, 25-го июня соединились с войсками, наступающими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20.000 вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдалось в плен более 10.000 немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабяновичи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области—город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша-Борисов и железную дорогу Орша-Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Орша-мощным бастионом обороны немцев, прорывавшим Мянское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24-го июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огневым позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26-го июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР—город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР г. Олонец.

## Извещения

4 июля 1944 года, в 11 часов дня, созывается XXII сессия Районного Совета депутатов трудящихся с вопросами:

1. О выполнении плана развития животноводства и создании кормовой базы в колхозах (докладчик тов. Богошапов И. С.).
2. О подготовке школ к новому учебному году (докладчик тов. Фролов А. М.).
3. Организационные вопросы

На сессию должны явиться депутаты Райсовета, председатели сельсоветов и правлений колхозов, руководители учреждений и организаций, директора средних и неполно-средних школ и заведующие начальными школами. **Исполком Райсовета.**

